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PRUEBAS PARA LA OBTENCION DE TiTULOS DE TECNICO Y TECNICO SUPERIOR

Convocatoriade 2022

(Resolucion de 10 de enero de 2022, de la Direccién General de Educacion Secundaria, FP y Reg. Esp.)

DATOS DEL ASPIRANTE CALIFICACION
APELLIDOS:
Nombre: D.N.L: Fecha:
Cadigo del ciclo: (1) Denominacién completa del ciclo formativo: (1)
AFD201 TECNICO EN CONDUCCION DE ACTIVIDADES FiSCO- DEPORTIVAS EN EL MEDIO NATURAL

4

Clave del médulo: (1) Denominacién completa del médulo profesional: (1)

ORGANIZACION Y GESTION DE UNA PEQUENA EMPRESA DE ACTIVIDADES DE TIEMPO LIBRE Y
SOCIOEDUCATIVA

INSTRUCCIONES GENERALES PARA LA REALIZACION DE LA PRUEBA

En

La prueba consta de 50 preguntas tipo test que se contestara en la plantilla de respuestas.
Para contestar al examen se deben de observar las siguientes reglas:

cada pregunta solo debe sefialarse una opcion de las propuestas.

La respuesta seleccionada se sefialara con un aspa (X) en la plantilla.

Si se quiere modificar la respuesta, escriba NO junto a la incorrecta y marque la que considere
correcta con un aspa (X).

Sefialar mas de una opcidn sera respuesta incorrecta.

Ademas de la plantilla de respuestas, se deberan entregaran las hojas del examen y las hojas-
borrador.

Tiempo maximo: 1 hora y 30 minutos.

CRITERIOS DE CALIFICACION Y VALORACION

La puntuacion maxima sera 10.
Cada pregunta correcta tiene un valor de 0,2 puntos.
Cada pregunta sin contestar no puntua.

Cada pregunta incorrecta no resta puntos.
Para superar el modulo se debe obtener una calificacién IGUAL O SUPERIOR A 5 PUNTOS.

(1) Consignense las denominaciones exactas y los cddigos reflejados en el Anexo X1V de la Orden 2323/2003

1. Sei
a)
b)

<)
d)

CONTENIDO DE LA PRUEBA:

ala la respuesta correcta:

Un funcionario puede tener espiritu emprendedor.

Para Schumpeter el empresario es un motor del desarrollo econémico por su caracter
innovador.

Galbraith destaca la capacidad directiva del empresario.

Todas las anteriores son correctas.
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10.

Respecto de las cualidades del empresario:

a) El control interno implica ser capaz de asumir y ser responsable de las consecuencias de los
propios actos.

b) Los empresarios de éxito no conocen el fracaso.

¢) La asuncién de un riesgo supone realizar un analisis previo de los factores en juego, ponderar
las consecuencias y tomar decisiones atrevidas, obviando los escenarios negativos.

d) Ninguna de las anteriores es correcta.

Sefiala la respuesta correcta:

a) El empresario nace, no se hace.

b) El empresario debe ser una persona ambiciosa y con ansia de poder.

c) La proactividad es la capacidad para expresar ideas, pensamientos y sentimientos propios sin
herir los de los demés.

d) Ninguna de las anteriores es correcta.

Respecto al riesgo empresarial:

a) Cuanto mayor sea la posibilidad de pérdida, mayor sera el riesgo.

b) Siempre lleva consigo una situacion de incertidumbre y una necesidad de eleccién.
c) Tiene un componente subjetivo, depende de cémo lo viva la persona.

d) Todas las anteriores son correctas.

El emprendedor:

a) Es la persona que ha montado una empresa.

b) Es innovador, creativo y resuelto.

¢) Es quien realiza un extraordinario hallazgo cientifico.
d) Solo puede ser alguien que trabaja por cuenta propia.

Segun latitularidad del capital social de la empresa, podemos clasificarla como:
a) Microempresas y pymes.

b) Privadas, publicas y mixtas.

¢) Individuales y societarias.

d) Ninguna de las anteriores es correcta.

¢Como se denominan los factores afectan de forma especifica a una empresa?
a) Microentorno.

b) Responsabilidad social corporativa.

¢) Macroentorno.

d) Imagen corporativa.

¢Cual de las siguientes es una variable significativa a la hora de elegir la localizacion para
una empresa?

a) Buena accesibilidad.

b) Existencia de mano de obra cualificada.

c) Posibles ayudas o subvenciones.

d) Todas las anteriores son correctas.

¢,Como se denominan los elementos internos de la empresa que constituyen una ventaja
competitiva?

a) Responsabilidad social corporativa.

b) Fortalezas.

c) Debilidades

d) Oportunidades.

¢Cuales son los elementos que componen la cultura corporativa?
a) Misién, vision y valores.

b) Debilidades, amenazas, fortalezas y oportunidades.

¢) Macroentorno y microentorno.

d) Responsabilidad social corporativa e imagen corporativa.

E Péagina 2 de 9

CONSEJERIA DE EDUCACION

Unién Europea

Fondo Social Europes

Comunidad de Madrid “EJ FSE inviarte én lu futurs”



> I.E.S. CIUDAD ESCOLAR Cdédigo Centro | 28022724
Ctra. Colmenar Viejo, Km. 12, 800 - 28049 Madrid

T:917341244 [ F: 917352541

ies.ciudadescolar.madrid@educa.madrid.org

N— l' http://ies.ciudadescolar.madrid.educa.madrid.org PRUEBAS LIBRES 2022

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

Respecto a las etapas del pensamiento creativo:

a) En primer lugar, hay que recopilar toda la informacion que sea posible sobre nuestra idea o
proyecto.

b) Inmediatamente después de la recogida de informacion se llega a la fase de iluminacion.

c) Después de la fase de iluminacidon sigue un “proceso de incubacion”, en el que nuestra mente
trabaja, de forma inconsciente, buscando una solucién.

d) En lafase de incubacién surge la idea genial.

Lainvestigacion de mercado:

a) De tipo cuantitativo, persigue recoger informacion objetiva y medible, que permita un
tratamiento estadistico.

b) La investigacion cualitativa se basa en la observacion y el anélisis de las motivaciones y deseos
de las personas.

¢) Las fuentes de informacién pueden ser primarias y secundarias.

d) Todas las anteriores son correctas.

¢, Qué ocurrira si aumenta el precio de un producto en el mercado permaneciendo el resto de
las variables constantes?

a) La cantidad ofertada disminuira.

b) La cantidad demandada aumentara.

¢) La cantidad demandada disminuira.

d) Ninguna de las anteriores es correcta.

¢ Cudl de los siguientes no es un elemento del marketing mix?
a) Precio.

b) Merchandising.

c) Distribucion.

d) Promocion.

¢En qué fase o fases de la vida del producto no se produce generalmente el aumento de las
ventas?

a) Introduccién y crecimiento.

b) Crecimiento y madurez.

¢) Madurez.

d) Madurezy declive.

El umbral de rentabilidad es:

a) El nivel de ventas con el que se obtiene beneficios.

b) El beneficio que se obtiene por vender toda la produccion.

c) Elmargen que se obtiene al aplicar un porcentaje al precio técnico.
d) El nivel de ventas con el que el beneficio es cero.

¢Coémo se denomina al conjunto de técnicas que pretenden destacar el articulo en el punto
de venta?

a) Publicidad.

b) Promocién.

¢) Merchandising.

d) Marketing.

¢Coémo se denomina la estrategia consistente en fijar precios altos, normalmente al
introducir un producto, para obtener unos beneficios rapidos, a costa de atraer a la
competencia?

a) Estrategia de precios de penetracion.

b) Estrategia de precios de descremacion.

c) Estrategia de precios psicoldgicos.

d) Estrategia de precios de prestigio.
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19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

Respecto alos tipos de responsabilidades:

a) Subsidiaria significa que primero responde la empresa de sus deudas y, en segundo término,
los socios.

b) Solidaria significa que pueden exigirse las deudas a cada uno de los socios 0 a uno de ellos
individualmente.

¢) llimitada significa que los socios han de responder con sus bienes presentes y futuros.

d) Todas las anteriores son correctas.

En la sociedad colectiva:

a) Los socios colectivos e industriales deben darse de alta en el régimen de autbnomos.
b) Los socios colectivos no participan en la gestion de la sociedad.

c) Elnombre debe incluir las siglas S. en C 0 S. Com.

d) Ninguna de las anteriores es correcta.

Sefia la respuesta correcta:

a) La sociedad colectiva no necesita un capital minimo para su constitucion.

b) Los socios colectivos tienen una responsabilidad ilimitada.

c) Las sociedades laborales requieren un minimo de tres socios, de los cuales dos han de ser
trabajadores.

d) Todas las anteriores son correctas.

La sociedad anénima necesita para su constitucion:

a) Un minimo de 60.000 € en acciones desde el primer afio de su puesta en funcionamiento.
b) Al menos dos socios.

¢) Un minimo de 15.000 € totalmente desembolsados.

d) Un minimo de 16.000 € totalmente desembolsados.

La sociedad limitada necesita para su constitucion:

a) 3.000 € en acciones totalmente desembolsadas.

b) 60.000 € en acciones, desembolsando un 25%.

c) 3.000 € en participaciones nominales e individuales y totalmente desembolsadas.
d) Todas las anteriores son correctas.

Sefiala la respuesta correcta:

a) Las cooperativas de primer grado estan formadas por personas juridicas.

b) Se requiere un nimero minimo de dos socios para formar una cooperativa de primer grado.
c) Las sociedades laborales estdn compuestas por socios trabajadores e industriales.

d) Ninguna de las anteriores es correcta.

El criterio divisional o de segmentacion:

a) Por procesos de produccion: organiza los departamentos por cada una de las fases de
fabricacion del producto.

b) Por productos: cada seccion se ocupa de un grupo de clientes.

¢) Funcional: crea distintas unidades atendiendo a las caracteristicas diferenciales de cada zona
geogréafica.

d) Ninguna de las anteriores es correcta.

Sefiala la respuesta correcta:

a) Los contratos en practicas proporcionan formacién tedrica y practica.

b) El periodo de prueba debe formalizarse por escrito.

c) El trabajador tiene la obligacion de darse de alta en la Seguridad Social antes de empezar a
trabajar.

d) Ninguna de las anteriores es correcta.
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27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

Sefiala la respuesta correcta:

a) El coste de un trabajador se halla sumando el salario y las horas extras que realiza.

b) La base de cotizacion por contingencias comunes se calcula sumando las horas extras a la
base de cotizacion por contingencias comunes.

c) Los socios colectivos deben darse de alta en el régimen especial de autdnomos.

d) Ninguna de las anteriores es correcta.

Sefiala la respuesta correcta:

a) Una empresa que siga un modelo lineal busca personal especializado en las funciones
principales de la empresa para incrementar su productividad.

b) Las empresas deben pagar a la Seguridad Social las cotizaciones correspondientes por cada
trabajador contratado.

c) La estructura en trébol potencia la cooperacion y las alianzas entre los componentes de cada
una de sus “hojas”.

d) Ninguna de las anteriores es correcta.

¢Quién introdujo laidea de que la motivacion del trabajador afectaba a la productividad)
a) El “toyotismo”.

b) Elton Mayo.

c¢) Adam Smith.

d) F.W. Taylor.

Los costes, atendiendo a la certeza de su imputacién, se dividen en:
a) Directos e indirectos.

b) Explicitos e implicitos.

c) Fijosy variables.

d) Estandaresy reales.

¢,Como se denomina la contabilidad que se encarga de calcular los costes en los que incurre
la empresa para la obtener su producto?

a) Contabilidad externa.

b) Contabilidad financiera.

c) Contabilidad analitica.

d) Todas las anteriores son incorrectas.

¢,Cudl de los siguientes es un criterio para lafijacién del precio de venta de un producto?
a) Basado en los costes.

b) Basado en la percepcion del consumidor.

c) Basado en la competencia.

d) Todas las anteriores son correctas.

¢Coémo se denomina la interrupcién en el proceso de produccidon de una empresa debida a la
falta de materiales de repuesto necesarios para dicho proceso?

a) Rotura de stock.

b) Interrupcién de stock.

c) Stock de seguridad.

d) Todas las anteriores son incorrectas.

¢,Como se denomina el punto en el que los ingresos de la empresa igualan los costes?
a) Punto de beneficio.

b) Punto muerto.

¢) Umbral de pérdida.

d) Punto rentable.
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35. ¢Qué principio contable nos dice que los efectos de las transacciones o hechos econémicos

36.

37.

38.

39.

40.

41.

42.

43.

ser
a)
b)
c)
d)

egistraran cuando ocurran?
Devengo.

Prudencia.

Importancia relativa.

No compensacion.

La empresa Jerte, S.A. ha tenido, en los dos ultimos ejercicios, un activo de 3.500.000 € y 55
trabajadores. (Coémo se le considerara segun el PGC 20087

a)
b)
<)
d)

Microempresa.

Pyme

Empresa (no pyme)

Todas las respuestas anteriores son incorrectas.

¢,Qué masa patrimonial esta constituida principalmente por los fondos aportados por los

soc
a)
b)
c)
d)

¢Cu
a)
b)
c)
d)

¢Cu
a)
b)
C)
d)

ios, asi como los beneficios no distribuidos?
Pasivo no corriente.

Pasivo corriente.

Activo no corriente.

Patrimonio neto.

al de las siguientes no es una cuenta anual obligatoria para las pymes?
Balance.

Estado de cambios en el patrimonio neto.

Estado de flujos de efectivo.

Cuenta de resultados.

al de las masas patrimoniales del balance se ordena de menor a mayor liquidez?
Activo no corriente.

Pasivo.

Activo corriente.

Las respuestas a) y c) son correctas.

¢,Dénde se ubicala Cuenta de PYG dentro del Balance?

a)
b)
c)
d)

¢Cu
a)
b)
c)
d)

En el activo corriente.
En el patrimonio neto.
En el activo discontinuo.
En el pasivo.

al de los siguientes métodos no es de amortizacion de activos?
Amortizacion francesa o de anualidades constantes.

Amortizacion por cuotas constantes.

Amortizacion por nimeros digitos decrecientes.

Ninguna es correcta.

¢, Qué es leasing?

a)

b)
c)

d)

Seii
a)
b)
c)
d)

Alquilar un coque a cambio de una cuota que incluye mantenimiento, reparacion y seguro a todo
riesgo.

Alquilar una maquina productiva, con la posibilidad de comprarla por su valor residual.

Un titulo de renta fija que da derecho a cobrar los intereses generados y a la devolucion del
capital aportado.

Una empresa cede a otra el cobro de sus deudas a cambio de un pago inmediato.

ala larespuesta correcta:

El capital inicial es la cantidad que la entidad financiera pone a disposicion de la empresa.
El tipo de interés es el precio que se paga al banco por el dinero prestado.

El interés es lo que se paga por cada unidad monetaria prestada.

Todas las anteriores son correctas.
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44. Sefala la respuesta correcta:

a) Las sociedades de garantia reciproca conceden avales que permiten a las pymes acceder a la
financiacion bancaria, sin necesidad de afectar al conjunto de sus recursos propios.

b) Las provisiones reflejan posibles desembolsos futuros de dinero de la empresa, respecto a los
que aun duda sobre su importe o fecha de vencimiento.

c) Las sociedades de capital riesgo son empresas que se dedican a financiar temporalmente a
pymes innovadoras, con probabilidades de éxito, aportando dinero, apoyo en la gestién y sus
contractos.

d) Todas las anteriores son correctas.

45. Indica cual de las siguientes afirmaciones es correcta:

a) El pasivo y el neto reflejan cémo se han financiado los bienes y derechos del activo.

b) Una empresa en suspensién de pagos no puede hacer frente a sus deudas a corto plazo.

¢) Solvencia es la capacidad de la empresa para hacer frente a sus deudas a largo plazo.

d) Todas las anteriores son correctas.

46. Sefiala la respuesta correcta:

a) La rentabilidad financiera indica el rendimiento que obtiene la empresa por cada unidad
monetaria introducida en el proceso de produccion.

b) La rentabilidad econémica indica a los socios el beneficio obtenido por cada unidad monetaria
que ellos han invertido.

c) El ratio de endeudamiento analiza la capacidad de la empresa para hacer frente a sus pagos
mas inmediatos.

d) El ratio de garantia o solvencia mide la distancia a la que se encuentra la empresa de la
situacién de quiebra.

47. El trabajador autbnomo:

a) Que contrata a un trabajador tiene que darte de alta en la Seguridad Social; para ello, rellenara
el TA.2.

b) Debe darse de alta en el RETA.

c) Se evita los tramites de constitucion de una sociedad.

d) Todas las anteriores son correctas.

48. Respecto de los tramites de constitucion:

a) Las sociedades limitadas tienen que solicitar la calificacion del proyecto de estatutos.

b) El notario necesita el resguardo bancario del ingreso del capital social para otorgar la escritura
publica.

c) La certificacion negativa de nombre se presenta en el registro mercantil provincial.

d) Lainscripcion de la empresa se realiza en el Registro Mercantil Central.

49. Respecto a los tramites de Hacienda:

a) EIITP/AJD supone el alta de la empresa en Hacienda.

b) Todas las sociedades limitadas pagan el IAE.

¢) EINIF identifica a las empresas en Hacienda.

d) Ninguna de las anteriores es correcta.

50. Respecto a los tramites en la Tesoreria General de la Seguridad Social:

a) Se debe dar de alta a los trabajadores antes del inicio de la actividad laboral.

b) Mediante el TA.6, la empresa elige quién realizara la cobertura de riesgos profesionales, una
mutua o la Seguridad Social.

¢) El Gnico tramite que tiene que realizar un autbnomo para empezar a trabajar es darse de alta en
el RETA.

d) Todas las anteriores son correctas.
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PRUEBAS PARA LA OBTENCION DE TiTULOS DE TECNICO Y TECNICO SUPERIOR

Convocatoria de 2021
(Resolucion de 12 de enero de 2021, de la Direccion General de Educacion Secundaria, FP y Reg. Esp.)

DATOS DEL ASPIRANTE

CALIFICACION

APELLIDOS:

Nombre:

D.N.L.:

Fecha:

Cadigo del ciclo: (1)
AFD301

Denominacién completa del ciclo formativo:

TECNICO SUPERIOR EN ANIMACION DE ACTIVIDADES FISICAS Y DEPORTIVAS

Clave del médulo: (1)
8

Denominacién completa del médulo profesional:

SOCIOEDUCATIVA

ORGANIZACION Y GESTION DE UNA PEQUENA EMPRESA DE ACTIVIDADES DE TIEMPO LIBRE Y

ATENCION: marcar X sobre la letra de respuesta elegida. Si quiere modificar la respuesta,

escriba NO debajo de la incorrecta y marque con X la que considere correcta.

Pregunta Respuestas Preguntas Respuestas
1 a b C d 2 a b C d
3 a b C d 4 a b C d
5 a b C d 6 a b C d
7 a b C d 8 a b C d
9 a b C d 10 a b C d
11 a b C d 12 a b C d
13 a b C d 14 a b C d
15 a b C d 16 a b C d
17 a b C d 18 a b C d
19 a b C d 20 a b C d
21 a b C d 29 a b C d
23 a b C d 24 a b C d
S Pégina 8 de 9

Kk ok

CONSEJERIA DE EDUCACION

Comunidad de Madrid

Unidn Europea
Fonda Social Eutopes
*EJ FSE invierte én lu fituro™




Sl I.E.S. CIUDAD ESCOLAR Cédigo Centro | 28022724
ok == Cia.Colmenar Vico, K. 12,800 28049 Madra
*xx [EEED s coadescolat madniedsca macidor
T http://ies.ciudadescolar.madrid.educa.madrid.org PRUEBAS LIBRES 2022
Pregunta Respuestas Preguntas Respuestas
25 a b C d 26 a b C d
27 a b C d 28 a b C d
29 a b C d 30 a b C d
31 a b C d 32 a b C d
33 a b C d 34 a b C d
35 a b C d 36 a b C d
37 a b C d 38 a b C d
39 a b C d 40 a b C d
41 a b C d 42 a b C d
43 a b C d 44 a b C d
45 a b c d 46 a b C d
47 a b C d 48 a b C d
49 a b c d 50 a b C d
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